

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Боевые задачи колхозных парторганизаций

Сейчас для колхозов важной хозяйствственно-политической задачей является подготовка к весеннему севу. Исключительно велика в этом деле роль и ответственность колхозных партийных организаций. Колхозной парторганизации предоставлено Уставом ВКП(б) право контроля деятельности правления колхоза. Она обязана поэтому ставить на своих собраниях доклады председателя, членов правления, бригадиров и других работников, решительно вскрывать и критиковать недостатки и, что особенно важно, добиваться их быстрого устранения.

Идет ли речь о засыпке и очистке семян, о ремонте инвентаря, о работе кузницы, о подготовке животного тяглого к весне, заготовке и вывозке удобрений на поля — всюду и везде партийная организация должна осуществлять свое высокое право контроля. Но контроль этот достигает нужный результат только при условии, если он будет осуществлен во время, а не тогда, когда дело уже упущенено.

Колхозная партийная организация на любом участке подготовки к севу добьется тем лучших результатов, чем теснее она будет связана с беспартийным колхозным активом, с передовиками колхозного производства. Чуть-чуть прислушиваться к их голосу, принимать энергичные меры к проведению в жизнь их ценных предложений — значит на верняка добиться успеха.

Только глубоко вникая в экономику артельного хозяйства, во все детали предвесенних работ, колхозные коммунисты сумеют подсказать руководителям артелей правильный выход из положения, суметь сыграть руководящую роль в образцовой подготовке к севу. В поле зрения партийной организации должны постоянно находиться не только все вопросы материального обеспечения посевной, но и вопросы организации и оплаты труда. Установление норм выработки и расце-

нок, закрепление земельных участков, учет труда, правильная расстановка людей, работа звеньев, окончательная ликвидация обезлички в использовании средств производства и уровниловки в оплате труда — все это жизненные вопросы, от правильного решения которых непосредственно зависит успех большевистской весны третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Чтобы обеспечить дальнейший подъем колхозного производства и получение в 1948 году высоких урожаев всех культур, надо, чтобы все колхозники и в первую очередь сельские коммунисты значительно повысили уровень своих агротехнических знаний и овладели опытом мастеров земледелия. Вот почему особое значение приобретает теперь умелая постановка массовой зимней агротехнической учебы. Передовые приемы мастеров, достигших показателей, предусмотренных Указами Президиума Верховного Совета СССР о порядке награждения за получение высоких урожаев, должны в результате работы агротехкружков стать достоянием всех колхозников.

Первой задачей колхозных партийных организаций — еще шире развернуть массово-политическую и агитационную работу, добиться вовлечения в соревнование всех колхозников, придать ему действенный характер, повседневно контролировать выполнение взятых обязательств.

Долг сельских коммунистов — быть всегда впереди! Деревенские большевики должны работать на самых трудных, ответственных участках борьбы за урожай. И на этих участках они обязаны показать пример беззаветной преданности государственным и колхозным интересам, неутомимой энергии, умения преодолевать любые трудности, умения вести за собой всю массу колхозников.

Торжественно-траурное заседание

21 января, в с. Великая губа, состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 24-годовщине со дня смерти гениального создателя большевистской партии и советского госу-

дарства — В.И. Ленина. С докладом „Двадцать четыре года без Ленина — под руководством Сталина — по ленинскому пути” выступил секретарь Заонежского РК КП(б) тов. Зарин Г. И.

№ 8 (329)

Воскресенье

25 января 1948 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ

На имя товарища Сталина поступили новые письма от работников лесной промышленности, в которых они обязуются дать как можно больше леса народному хозяйству.

Колхозники, крестьяне-единоличники, работники леспромхозов и лесхозов обязуются выполнить план осенне-зимних лесозаготовок: по Ровенской области — к 1 марта, т. е. на месяц раньше установленного срока, по северным районам Омской области — к 15 марта, по Житомирской области — к 23 февраля — дню Советской Армии, а план вывозки по этой области завершить к 1 марта.

(ТАСС).



Карело-Финская ССР. В соревновании лесорубов-сезонников, работающих на Паписельском лесоучастке Ведлозерского леспромхоза одно из первых мест занимает комсомолец И. Захаров. Второй сезон он работает лесорубом на этом лесоучастке и второй год его фамилия не сходит с красной доски леспромхоза. Тов. Захаров ежедневно выполняет по 2—2,5 нормы.

На снимке: стахановец лесоруб И. И. Захаров.

Фото П. Беззубенко.

Прессклише ТАСС.

Награждение передовиков сельского хозяйства Воронежской области

За получение высоких урожаев пшеницы и ржи, при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года Указом Президиума Верховного Совета СССР

Вчера, 24 января в с. Великая губа открылась II районная партийная конференция Заонежского района.

Пламенный большевистский привет делегатам партийной конференции!

Вести с лесозаготовок

Один день работы лесопункта

Среди лесорубов и возчиков нашего лесопункта с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана лесозаготовок.

Об этом говорят итоги, взять хотя бы к примеру, за один день — 20 января. По суточному графику лесопункт должен был заготовить 78 и вывезти 128 фестметров. Возчики Белоусов, Никулин А., Осипов С. и Казистый вывезли каждый от 11 до 13 фестметров.

Работа лесопункта за один день наглядно показывает, что взятые нами обязательства будут досрочно выполнены.

С. Чечулин

Начальник Вегурского лесопункта.

Создать условия для работы

Пегремский лесопункт в вали в Пегреме уже более IV квартала прошлого года недодал стране 4.800 фестметров древесины. Плохо выполняется план по заготовке и вывозке леса и в первом квартале.

Основная причина не выполнения — слабая трудовая дисциплина, а отсюда и низкая производительность труда. Так, из 50 человек, работающих на заготовке, выполняют нормы выработки только 5. Остальные вместо 4 фестметров заготовляют 1,5 — 3 фестметра в день. Из 40 возчиков дневные нормы выполняют лишь 8.

На лесопункте имеется ряд существенных недостатков. Пилы, топоры плохого качества. Точка инструмента производится недоброкачественно и редко.

Плохо обстоит дело и с питанием. Хлеб выпекается плохого качества. Такие продукты, как рыба, жиры, сахар очень редкоываются в магазинах. Однако такое положение со снабжением рабочих не беспокоит руководителей Ламбасурчейского сельпо Подгорного и Яковлева и кстати сказать они не бы-

ли устроены и нужно их не медленно изжить. Устранение этих недостатков даст возможность рабочим лесопункта выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

С. Гайдин.

присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и молот“ 22 передовикам сельского хозяйства Воронежской области.

Большая группа работников сельского хозяйства Воронежской области на-

(ТАСС).

Ликвидировать недостатки в работе торговых организаций

15 декабря 1947 года вышло в свет постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“. С 16 декабря в нашей стране развернулась торговля без карточек по всем видам продовольственных и промышленных товаров.

Отменив карточную систему, партия и правительство ввели единые сниженные государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары.

Трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом выразили глубокую благодарность партии и советскому правительству за их отеческую заботу.

Торговые организации района проделали большую подготовительную работу по расширению и ремонту торговой сети, подготовки торговых кадров.

Однако, еще и сегодня в работе торговых организаций имеется много серьезных недостатков. Одним из этих недостатков является то, что переоценка товаро-материальных ценностей проведена по райпотребсоюзу неудовлетворительно.

Руководители РПС, а также председатели и бухгалтеры сельпо не осуществили надлежащего контроля за комиссиями по переоценке товаров, в результате чего получились разные цены на одни и те же товары.

Так, например, топор плотницкий Толвуйское сельпо продает по 8 рублей, Сеногубское сельпо по 10 рублей. Туалетное мыло в Великой губе продают по 4 руб. 50 коп., а в Сенной губе 4 рубля. Фоторамки Сеногубское сельпо продают по 4 рубля, Космозерское по 3 рубля, Шуньгское по 3 рубля 40 копеек, Толвуйское по 5 рублей 10 копеек.

Разные цены на одни и те же товары имеются даже в одном и том же сельпо.

Эти факты получились исключительно по вине торгового отдела райпотребсоюза (зав. Ширшин), председателей и бухгалтеров сельпо.

Торговый отдел РПС должен был проанализировать материал переоценки товаров, а особенно тех, которых нет в прейскурантах 1947 года и дать установку всем сельпо по каким ценам продавать товар.

Имеются нарушения цен и имеющиеся в прейскурантах. Так, в Кажемской лавке муку рожаную до сих пор продавали по

6 рублей килограмм, вместо 5 рублей 20 копеек, муку пшеничную обойную по 6 рублей 50 копеек, вместо 5 рублей 70 копеек, муку пшеничную I сорта по 10 рублей, вместо 9 рублей. Таким образом, перебрали с покупателей 816 рублей.

Такие факты являются грубым нарушением правил советской торговли. Нарушается приказ Министерства торговли КФССР в части отпуска товаров в одни руки. Продавец Венгерской лавки Шкода отпускал крупы в одни руки по 10 килограмм, продавал керосин по 4—5 рублей за литр, обвещивал покупателей.

Во многих магазинах и лавках не соблюдаются члены торговли. В Кузаранде магазин бывает закрыт по

несколько дней в неделю, а опоздание на работу продавца здесь обычное явление. Нарушаются часы торговли и в районном центре, Руководители РПС и сельпо это знают, но видимо считают это нормальным и мер к устранению не принимают.

Плохо организована торговля хлебом в Толвуйском сельпо. Здесь часто бывают перебои с хлебом, хотя фонды муки не используются. Хлеб нередко выпекается плохого качества.

Не лучше обстоит дело с торговлей хлебом и в Шуньгском сельпо.

Из-за нерешительности и неразворотливости руководителей райпотребсоюза в декабре месяце выделенный фонд мяса был использован только на 30 процентов, не был использован также фонд рыбы, а в магазинах торговали этими продуктами от случая к случаю. Неудовлетворительно используются фонды крупы и

из-за неразворотливости руководителей райпотребсоюза в районе крайне плохо развернута торговля такими продуктами, как мясо и рыба, крупа, масло сахара.



Пред. райпотребсоюза Сарафанов.—А я подожду... более благоприятной погоды для заброски товаров. Рис. А. Баженова.

рыбы так же в январе месяце.

В результате этих недостатков план товарооборота по райпотребсоюзу не выполняется.

По постановлению Совета Министров КФССР районного контора райпотребсоюза должна с 5 января начать в районном центре торговлю продовольственными товарами по закупочным ценам, но пока еще ведутся на эту тему одни разговоры, а дела ни видно.

Все эти недостатки получились потому, что руководители райпотребсоюза и отдельных сельпо не перестроили коренным образом своей работы в условиях без карточной системы и руководят по-старинке.

Нужно сейчас немедленно навести порядок, с ценами на те товары на которые отсутствуют прейскурантные цены, не пускать в продажу этих товаров пока не будет решен вопрос с ценами на них, а также проверить во всех магазинах правильно ли продавцы пользуются прейскурантами цен 1947 года. Необходимо установить строгий контроль за продавцами, чтобы отпуск товаров в одни руки производился согласно установленных норм. Надо обеспечить бесперебойную торговлю хлебом во всех сельпо и хорошего качества. Мощность имеющихся хлебопекарен позволяет выпекать хлеба в достаточном количестве.

Для соблюдения всеми без исключения продавцами часов торговли, нужно запретить имходить в сельпо в рабочие дни недели.

Торговый отдел райпотребсоюза должен оперативнее руководить всей торговлей в районе. Использовать своевременно фонды продовольственных и промышленных товаров.

Для налаживания работы нужно привлечь широкий торговый актив, ревизионные и лавочные комиссии, общественный контроль. Усилить массово-политическую работу среди работников прилавка, а также организовать техническую учебу.

Партийные организации и сельские советы должны оказывать повседневную практическую помощь работникам потребительской кооперации в налаживании культурной советской торговли на селе.

В. Федосов.

Зав. райторготделом.



Карело-Финская ССР. Цех стандартного домостроения на Ляскельском лесозаводе № 14 освоил производство и приступил к выпуску стандартных щитовых двухквартирных домов. Новые стандартные дома уже установлены на нескольких лесопунктах Карело-Финской республики.

На снимке: новые стандартные щитовые двухквартирные дома, установленные на Пайском мехлесопункте.

Фото Н. Клишко.

Прессклише ТАСС.

Итоги районных лыжных соревнований

На днях состоялись районные лыжные соревнования на индивидуальное и командное первенства.

На дистанции 20 кило-

метров первенство завоевал

Михаил Королев. Он эту

дистанцию прошел за 1

час 32 мин. 28 сек. Второе

место на этой дистанции за-

нял Александр Тихонов. Хорошие результаты на 10

километровой дистанции

показали Ильин В. С. и Мар-

ков И. М.

Личное первенство среди девушки на 5-ти километ-

ровой дистанции завоевала Киселева В. Ее время 26 мин. 15 сек. Второе место на этой дистанции заняла Власова А.

В соревновании между командами первое место заняла команда учеников Великогубской средней школы.

После соревнований 12 лучшим лыжникам района были вручены почетные грамоты Республиканского комитета физкультуры и спорта и денежные премии.

Г. Осипов.

Письма в редакцию

Детский сад без детей

Весь 1946 год Кузарандский рыбопункт ходатайствовал перед Заонежским райздравотделом об открытии в д. Вицино детского сада. В то время у рабочих рыбопункта было 15 детей и из-за отсутствия детского сада женщины-рыбачки не имели возможности выезжать на лов рыбы. Но заведующая райздравотделом Богданова в открытии детского сада в д. Вицино тогда отказалась.

В марте прошлого года

по приказу директора Петрозаводского рыбокомбината все женщины-рыбачки,

имеющие детей, с работы

были уволены. А через 8

месяцев после этого райздравотдел открыл здесь

детский сад.

И вот с октября в д. Вици-

но существует детский сад. Есть помещение для детского сада и обслуживающий персонал—3 человека, на содержание которого ежемесячно тратятся государственные средства.

Для открытия детского сада сделали все, но не решили только вопроса о том, кто же будет посещать детский сад. Ведь ни у рыбачек, ни у колхозников нет... детей. Вот и выходит, что в вицинском детском саде содержится и воспитывается только обслуживающий персонал.

Интересно, что теперь думает на сей счет заведующая райздравотделом т. Богданова.

Н. Савин

20 километров - за 30 дней

С Киж до Сенной губы 10 километров, а от Киж до Великой губы — 20 километров. Эти расстояния человек может пройти за 2,5-5 часов, а письма и газеты сюда идут по 25-30 дней.

Зав. Кижским почтовым агентством Богданова по 3-4 дня отсиживается в д. Волкострове и не бывает

на почте. Здесь имеются случаи задержки и утери ценных писем. Например, Богданова утеряла ценное письмо Кижского сельсовета, адресованное в Заонежское отделение Госбанка.

Я. Пахомов.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.